

# 交通安全輔導之創新措施

## (一)給小一新生家長的交通安全親師聯絡資料

### 期初交通安全親師聯絡單

中州國小校園交通安全事項親師聯絡單

親愛家長您好！

近年來，從新聞報導得知中僑學生校園交通安全問題，因此學校特別會訂定相關辦法，希望從善從安，保障學生的身心學業。也請家長更放心，以下說明會討論事項，希望與我們的家長共同來遵守。

1. 學生早上到校時間請於7:10-7:30前，並盡量在家中用早餐再到校。
2. 自行走路上放學的孩子，請務必靠路邊走，並且不可以邊走邊吃東西，進入校園後依照學校專車行人專用道進入，以確保安全。
3. 開汽車接送孩子到校門口及安排在車陣後即開門接送，請速進入校務檢點，請讓孩子從駕駛台右側車門上下車，較為安全。如有要送開門部車，請停在停車格中，以免造成阻礙。
4. 騎機車接送孩子的家長，車子請停在大門口兩側的停車格，注意地上繪畫的通道，不要在邊停，以免阻礙學生路隊以及汽車的進出。
5. 家長接送孩子時，請遵從導護老師的指揮，並引導守一般交通規則(如：戴安全帽、繫安全帶、行人優先...)，以身作則，給孩子正確的示範。如有地方違規情事，請依據府文(府教社自第 09600732960 號)要求，依法舉發通報。
6. 請家長鼓勵孩子們走路上放學，給孩子們一個學習獨立到成長空間。校園裡的安全，除了老師們悉心的照顧孩子們之外，更需要家長的配合。願望大家的努力，能為孩子創造最安全的學習環境。

中州國小導師組敬啟

---

中州國小校園交通安全事項親師聯絡單回條

一年甲班( )號 學生( ) 家長姓名( )  
家長建議事項: \_\_\_\_\_

### 交通安全保腦簽署單

交通安全保腦活動家長簽署同意單

「安全戴上路，上路戴安全」  
——腦袋守護神——安全帽

為什麼要戴安全帽？安全保腦是保護自己，中州國小鼓勵學生乘坐機車戴安全帽保護腦部，因為腦部，將一生。

機車危險的主要原因，是因為它只有兩個輪子，一旦失去平衡，重心不穩，容易倒地且身體可能被彈出去。騎上人的身體因而處於不穩的狀態，頭先著地的可能性很高，因此，不戴安全帽的騎車者就可能出现嚴重的腦震盪而致命。

想想看，是花錢買保單一項細微字樣的安全帽來呢？還是花錢買保單買保單或腦上生命值得呢？

了解腦部的重要，誠懇地請家長們共同參與交通安全保腦簽署活動，凡是參加簽署的家長，便可領取一個孩子的安全帽，並請於上放學騎乘機車接送孩子時指導孩子戴上安全帽，以保安全。歡迎家長踴躍參與！

沿虛線剪下交回

交通安全保腦活動家長簽署同意單

(一) 年級 學生姓名 ( )

家長姓名 ( )

參加簽署 ( 可領取一頂實用的安全帽，並請於上放學騎乘機車接送孩子時指導孩子戴上安全帽，以保安全 )

不參加 ( 請家長配合遵守孩子騎乘機車安全規定 )

中州國小 103.9.4

## (二) 簽署交通安全保腦單即可贈送學生一頂安全帽



## 家長與學生於上放學確實佩戴安全帽



### (三)辦理交通安全戶外教學體驗活動

#### 一、交通安全戶外教學體驗



日期	112.04.22	地點	南投監理站	宣導人數	30人
----	-----------	----	-------	------	-----

說明：大客車視野死角體驗



日期	112.04.22	地點	南投監理站	宣導人數	30人
----	-----------	----	-------	------	-----

說明：大客車視野死角體驗

(四)結合校慶運動會路跑活動進行交通安全宣導  
製作安全反光手環贈送參加來賓與學生



中州國小60周年校慶路跑活動--禮讓行人，確保行車安全



(五)中州國小學生交通事故統計表

月份	事故概述	處理情形	傷害程度			
			財物損失	輕傷	重傷	其他
2023.02	無					
2023.03	無					
2023.04	無					
2023.05	無					
2023.06	無					
2023.08	無					
2023.09	無					
2023.10	無					
2023.11	無					
2023.12	無					
2024.01	無					
2024.02	無					

本校路口近15年來，並未有學生或家長於上放學時，發生交通意外事故，交通安全教育宣導成效良好。